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ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση Οδηγού Εφαρμογής του προγράμματος Εναλλακτικός Τουρισμός 

του ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013» 

Κύριοι, 

Mε την παρούσα σας ενημερώνουμε ότι εκδόθηκε η υπ.αριθμ. ΕΥΣΕΥΤ/Β/Ε02.01/126/14-02-

2014 Κοινή Υπουργική Απόφαση τροποποίησης του οδηγού εφαρμογής του προγράμματος 

«Εναλλακτικός Τουρισμός» του ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013, καθώς και  το σχετικό ΦΕΚ 

445/24-02-2014, από την ημερομηνία έκδοσης του οποίου ισχύουν οι τροποποιήσεις  του 

οδηγού. 

Η νέα καταληκτική ημερομηνία λήξης των έργων και υποβολής αιτημάτων ολοκλήρωσης είναι 

πλέον η 20/11/2014. 

Με τον τροποποιημένο οδηγό  τίθενται σε εφαρμογή τροποποιήσεις, οι οποίες θα διευκολύνουν 

την υλοποίηση των έργων.  

 Οι σημαντικότερες από αυτές είναι οι εξής: 

1) Είναι δυνατή η υποβολή αιτήματος ενδιάμεσης πιστοποίησης μετά την ολοκλήρωση 

τουλάχιστον του 30% και μέχρι 80% του συνολικού οικονομικού αντικειμένου 

(συμπεριλαμβανομένων προκαταβολών σε προμηθευτές οι οποίες δεν θα υπερβαίνουν το 

30% του συνολικά επιχορηγούμενου εγκεκριμένου προϋπολογισμού) του έργου. Δηλαδή 

δύναται να γίνει πιστοποίηση οικονομικού αντικειμένου προκαταβολών τις οποίες καταβάλει ο 

δικαιούχος προς τον προμηθευτή, με την προϋπόθεση ότι το σύνολο αυτών των 

προκαταβολών δε θα υπερβαίνει το 30% του συνολικά εγκεκριμένου επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού.  



 

 

Η δυνατότητα για υποβολή αιτήματος ενδιάμεσης πιστοποίησης θα είναι διαθέσιμη, μέχρι 

νεότερης έγγραφης ενημέρωσής σας, εξωσυστημικά.  

2) Είναι δυνατή η υποβολή αιτημάτων τροποποίησης φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου περισσότερων του ενός. Τα αιτήματα τροποποιήσεων δύναται να 

περιλαμβάνουν μεταφορά δαπανών (μεταξύ κατηγοριών δαπανών).  

Αναλυτικότερα: 

 Τροποποιήσεις του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου για τις περιπτώσεις όπου: α) η 

μεταφορά κονδυλίων εντός της ίδιας κατηγορίας δαπανών (από υποκατηγορία σε 

υποκατηγορία), η οποία δεν υπερβαίνει το 50% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού της 

ενέργειας και δεν αλλοιώνονται οι προϋποθέσεις ένταξης του έργου στην πράξη και β) η 

μεταφορά δαπανών εντός της ίδιας υποκατηγορίας καθώς και από την κατηγορία δαπάνης 4 

προς την 5 σε ποσοστό έως 100% εφόσον δεν αλλοιώνονται οι προϋποθέσεις ένταξης του 

έργου στην Πράξη,  

 Αιτήματα τροποποιήσεων που περιλαμβάνουν μεταφορά δαπανών (μεταξύ κατηγοριών 

δαπανών), η οποία όμως δεν μπορεί να υπερβαίνει το 35% του συνολικά εγκεκριμένου 

προϋπολογισμού, και υπό την προϋπόθεση ότι τηρούνται τα όρια δαπανών (ανά κατηγορία 

δαπάνης) που τίθενται στις σχετικές παραγράφους του παρόντος, 

 Τροποποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου που δεν υπερβαίνει το 

35% του αρχικά εγκεκριμένου προϋπολογισμού, εφόσον δεν αλλοιώνονται οι προϋποθέσεις 

ένταξης του έργου στην Πράξη καθώς και τα κριτήρια βαθμολόγησης του και οι στόχοι που 

έχουν τεθεί, 

εξετάζονται από τον ΕΦΕΠΑΕ.  

Τροποποιήσεις που δεν υπάγονται σε καμία εκ των ανωτέρων κατηγοριών εξετάζονται από την 

ΚΕΑΠ κατόπιν σχετικής εισήγησης του ΕΦΕΠΑΕ. 

3) Οι επιχειρήσεις του Κ.Α.Δ. 56, είναι επιλέξιμες προς χρηματοδότηση υπό την προϋπόθεση 

(όρο) ότι: 

i. Έχουν ήδη αποκτήσει το Ειδικό Σήμα Ποιότητας για την Ελληνική Κουζίνα του Ε.Ο.Τ, το 

οποίο πρέπει να βρίσκεται σε ισχύ, κατά την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος 

ολοκλήρωσης της επένδυσης. 



 

 

ή 

ii. Καταθέτουν την αίτηση για την χορήγηση του Σήματος Ποιότητας για την Ελληνική Κουζίνα 

του ΕΟΤ το αργότερο έως και την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος ολοκλήρωσης της 

επένδυσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 6.2.2. κατωτέρω. Στις 

περιπτώσεις αυτές η επιχείρηση οφείλει να προσκομίσει το Σήμα εντός 12 μηνών από την 

ολοκλήρωση της επένδυσης. Η μη προσκόμιση του Σήματος εντός της ανωτέρω προθεσμίας 

επιφέρει την επιστροφή εντόκως του (5%) της καταβληθείσας δημόσιας χρηματοδότησης.  

4) Η χρονική διάρκεια ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων που θα εγκριθούν ορίζεται έως 

είκοσι ένα (21) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Υπουργικής Απόφασης ένταξης του 

επενδυτικού σχεδίου στην Πράξη, δηλαδή 20/11/2014 , με δυνατότητα υποβολής αιτήματος 

παράτασης μέχρι τρεις μήνες. 

5) Στον τροποποιημένο οδηγό προστέθηκε το Παράρτημα 13: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ που αφορά στην 

παρακολούθηση της τήρησης των υποχρεώσεων των δικαιούχων μετά την ολοκλήρωση της 

επένδυσης. 

Τον τροποποιημένο οδηγό εφαρμογής  μπορείτε να τον βρείτε στην ιστοσελίδα μας στη 

διεύθυνση http://www.e-kepa.gr/frontend/articles.php?cid=113. 

Εντός των επόμενων ημερών θα αναρτηθεί στο site μας τόσο ο τροποποιημένος Οδηγός 

Υλοποίησης της δράσης , όσο και το Έντυπο Αιτήματος Ελέγχου ( ενδιάμεσου / ολοκλήρωσης ). 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Σπύρος Σκοτίδας 

Γεν. Διευθυντής ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 

 

http://www.e-kepa.gr/frontend/articles.php?cid=113

